2

МИНОБРНАУКИ РОССИИ

Федеральное государственное бюджетное

образовательное учреждение высшего образования

«Тульский государственный университет»

Институт  Естественнонаучный институт
 Кафедра   физики
	Утверждено на заседании кафедры

физики

«   30  »  августа  2019 г., протокол №  1                 



[image: image1.png]3aBenyromuit kadempoit

_— g P.H.PocrtoBuen




ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ (ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ) ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ УСПЕВАЕМОСТИ И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ (МОДУЛЮ)

«ВВЕДЕНИЕ В ФИЗИКУ»

основной профессиональной образовательной программы 

высшего образования – программы бакалавриата

по направлению подготовки (специальности)
27.03.02 Управление качеством

с направленностью (профилем) (со специализацией)
Управление качеством в производственно-технологических системах

Форма обучения: очная
Идентификационный номер образовательной программы: 270302-01-20
Тула 2020 год

ЛИСТ СОГЛАСОВАНИЯ 

фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Разработчик:

[image: image2.png]Ky3HenoB A.M., IOLEHT, K.().-M.H.
(DHO, oonsxcrHocmy, yueHas cmeneHns, yueHoe 36anue) onucy




1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

(не предусмотрено основной профессиональной образовательной программой)

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)
1 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции  ОПК-1
1.   Частица движется так, что ее радиус-вектор зависит от времени по закону 
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, где 
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 – постоянные величины, 
[image: image5.wmf],,
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 – единичные орты в декартовой системе координат. Через сколько секунд ускорение частицы окажется перпендикулярной оси х, если 
[image: image6.wmf]1

t=

 с. А = 3 м, 

В = 4 м, 
[image: image7.wmf]2
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 рад/с.  а) 0,375 с;    б)  0,575 с;    в)  0,775 с;   г)  0,975 с;   д)  0,075 с;

2.   Частица начала свое движение из начала координат, и ее скорость зависит от времени по закону 
[image: image8.wmf](
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, где 
[image: image9.wmf],
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 – постоянные величины, 
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 – единичные орты в декартовой системе координат. Какой путь проделает частица за время 
[image: image11.wmf]1
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 с, если 
[image: image12.wmf]1

t=

 с.   А = 3 м/c, В = 4 м/c.

а) 0,833 м;    б)  0,733 м;    в)  0,633 м;   г)  0,533 м;    д) 0,433 м;

3.   Частица из состояния покоя начала двигаться по дуге окружности радиуса 
[image: image13.wmf]1
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 м с угловым ускорением, которое зависит от времени по закону 
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. Найти нормальное ускорение частицы через время 
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[image: image16.wmf]1

t=

 с.  А = 3 с–2.

а) 0,81 м/с2;    б) 0,64 м/с2;    в) 0,49 м/с2;   г)  0,36 м/с2;    д)  0,25 м/с2;

4.  Диск радиуса 
[image: image17.wmf]1
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 м вращался вокруг своей оси с угловой скоростью 
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. В момент времени 
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 его угловое ускорение стало возрастать по закону 
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. Какую угловую скорость будет иметь диск через время 
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 с?

 А = 2 с–2,  
[image: image23.wmf]0

w=

3 с–1.      

 а) 11,7 рад/с;    б) 9,7 рад/с;    в) 7,7 рад/с;   г) 5,7 рад/с;    д)  3,7 рад/с;

5.   [image: image100.png]¥




Материальная точка M свободно без трения скользит в поле силы тяжести по гладким стенкам симметричной ямы и в рассматриваемый момент времени проходит нижнюю точку траектории, двигаясь влево (см.рисунок). Укажите правильное направление вектора полного ускорения точки М в этот момент времени:      а) 1        б) 2         в) 3        г) 4

6.   [image: image101.png]107




Импульс тела 
[image: image24.wmf]1

p

 изменился под действием короткого удара и стал равным 
[image: image25.wmf]2

p

, как показано на рисунке. В каком направлении действовала сила?

а) 1  б) 2  в) 3  г) 4
7.   [image: image102.png]t oty ty t,
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Диск вращается вокруг своей оси, изменяя проекцию своей угловой скорости так, как показано на рисунке. На каком участке графика зависимости 
[image: image26.wmf](
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 вектор угловой скорости 
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 направлен против оси 
[image: image28.wmf]z

, а вектор углового ускорения 
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 направлен по оси 
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1) 0 - А       2) А - В       3) В - С       4) С - D
8.   Радиус-вектор частицы изменяется во времени по закону 
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В момент времени 
[image: image32.wmf]t
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1 с частица оказалась в некоторой точке А. Выберите правильное направление скорости частицы в этот момент времени.

а) 1  б) 2   в) 3  г) 4   д) 5
9. Провести обработку результатов прямых измерений диаметра шарика 
[image: image33.wmf]d

, полученных с помощью микрометра:

	Номер измерения и результат измерения
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Рекомендации:

1) При обработке результатов использовать таблицу:

	№ измерения
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2) Максимальную приборную погрешность микрометра принять равной 
[image: image44.wmf]0.01
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10. В таблице, приведены экспериментальные данные исследования особенностей явления резонанса напряжений. Построить графики зависимости силы тока 
[image: image45.wmf]I

 от значения ёмкости конденсатора 
[image: image46.wmf]C

 (резонансные кривые): 
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, для двух различных значений сопротивления 
[image: image48.wmf]R

(на одном рисунке).
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11. По данным, приведённым в таблице, построить в  системе координат 
[image: image52.wmf]XOY

 векторы 
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, и проделать с ними следующие операции:

1)Определить и записать проекции векторов на координатные оси.

2)Записать векторы в декартовой системе координат.

3)Определить длину каждого из векторов.

4)Найти сумму векторов графически и аналитически.

5)Найти разность векторов графически и аналитически.

6)Определить скалярное произведение этих векторов.

7)Определить векторное произведение двух векторов графически и аналитически.

8) Найти модуль векторного произведения.

	Координаты начала и конца векторов
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	А(х;у)
	В(х;у)
	C(х;у)
	D(х;у)

	(3;1)
	(7;3)
	(3;2)
	(-4;4)


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции  ПК-6
1. Частица движется так, что ее радиус-вектор зависит от времени по закону 
[image: image57.wmf](
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 – постоянные величины, 
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 – единичные орты в декартовой системе координат. Найдите тангенс угла, под которым будет направлена скорость 
[image: image60.wmf]v
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 к оси х в момент времени 
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[image: image62.wmf]1
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с.

А = 3 м, В = 4 м, С = 5 м.

а) 5,5;    б) 4,5 ;    в)  3,5;   г)  2,5;    д) 1,5 ;

2. Частица начала свое движение из начала координат с нулевой начальной скоростью, и ее ускорение зависит от времени по закону 
[image: image63.wmf](
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 – постоянная величина, 
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 – единичные орты в декартовой системе координат. Найти тангенс угла, под которым будет  направлена скорость частицы к оси y в момент времени 
[image: image66.wmf]1
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 с, если 
[image: image67.wmf]1
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 с, А = 2 м/c2, В = 3 м/с2.

а) 5,55;    б)  4,44;    в)  3,33;   г)  2,22;    д)  1,11;

3.  Частица из состояния покоя начала двигаться по дуге окружности радиуса 
[image: image68.wmf]1
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 м с угловым ускорением, которое зависит от времени по закону 
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. Найти линейную скорость частицы через время 
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 с.  А = 2 с–2.

а) 0,8 м/с;    б)  0,7 м/с;    в)  0,6 м/с;   г) 0,5 м/с ;    д)  0,4 м/с;

4.  Диск радиуса 
[image: image72.wmf]1
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 м начал вращаться вокруг своей оси так, что угол его поворота зависит от времени по закону 
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. Через сколько секунд диск остановится, если 
[image: image74.wmf]1
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 с?   А = 2 рад, В = 3 рад.

а) 0,866 с;    б) 0,766 с;    в) 0,666 с;   г) 0,566 с;    д) 0,466 с;

5.  [image: image104.png]= A




Материальная точка M свободно без трения скользит в поле силы тяжести по гладким стенкам цилиндрической ямы с осью О. Укажите правильное направление вектора полного ускорения точки М  в наивысшей точке А  ее траектории (см.рисунок):

а) 1         б) 2           в) 3        г) 4

6.  [image: image105.png]


Из-за неисправности мотора величина скорости автомобиля синусоидально изменялась во времени, как показано на графике зависимости V(t). В некоторый момент подъема по участу дуги результирующая всех сил, действующих на автомобиль, была направлена так, как показано на рисунке. Укажите этот момент времени?

1) t1   2) t2   3) t3   4) t4   5) нет такого момента
7.  [image: image106.png]


Твердое тело из состояния покоя начинает вращаться вокруг оси Z с угловым ускорением, проекция которого изменяется во времени, как показано на графике. Чему равна максимальная величина угловой скорости, до которой сможет разогнаться тело в данном процессе?

а) 4 рад/с
б) 2 рад/с

в) 3 рад/с
г) 11 рад/с

8.  [image: image107.png]


Радиус-вектор частицы изменяется во времени по закону 
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В момент времени 
[image: image76.wmf]t

=

1 с частица оказалась в точке А. Выберите правильное направление ускорения частицы в этот момент времени.

а) 1

б) 2

в) 3

г) 4

д) 5
9. Провести обработку результатов прямых измерений диаметра шарика 
[image: image77.wmf]d

, полученных с помощью микрометра:

	Номер измерения и результат измерения
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Рекомендации:

1) При обработке результатов использовать таблицу:

	№ измерения
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2) Максимальную приборную погрешность микрометра принять равной 
[image: image88.wmf]0.01
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10. В таблице, приведены экспериментальные данные исследования термо- ЭДС от температуры, для одного образца ферромагнетика, при нагревании и охлаждении. Постройте графики зависимости термо-ЭДС 
[image: image89.wmf]E

 от температуры 
[image: image90.wmf]t

 при нагревании и охлаждении этого образца (на одном рисунке): 
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11. По данным, приведённым в таблице, построить в  системе координат 
[image: image95.wmf]XOY

 векторы 
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, и проделать с ними следующие операции:

1)Определить и записать проекции векторов на координатные оси.

2)Записать векторы в декартовой системе координат.

3)Определить длину каждого из векторов.

4)Найти сумму векторов графически и аналитически.

5)Найти разность векторов графически и аналитически.

6)Определить скалярное произведение этих векторов.

7)Определить векторное произведение двух векторов графически и аналитически.

8) Найти модуль векторного произведения.

	Координаты начала и конца векторов
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	А(х;у)
	В(х;у)
	C(х;у)
	D(х;у)

	(5;1)
	(8;3)
	(4;2)
	(-5;4)


4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

(не предусмотрено основной профессиональной образовательной программой)
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